

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТов ВКП(б)
и КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЛОВО ДЕЯТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ

НИКОЛАЙ за всю историю человечества не знало более мощного движения за мир, чем развернувшееся в нации и движение сторонников мира. Оно охватило все без исключения народы. Под Стокгольмским Всоззванием каждый день подписываются все новые и новые миллионы людей добной воли во всех странах земного шара.

В эти исторические дни с особой силой проявляется роль нашей великой Родины, как несокрушимого оплота мира и международной безопасности. Уже в 11 июля сильные 96 миллионов советских гражданставили свои подписи под Всоззванием о запрещении атомного оружия. Могучий голос советского народа вдохновляет на борьбу за мир всех честных людей, твердо решивших сорвать преступные планы империалистических поджигателей новой войны.

Трудящиеся нашей страны переживают огромный политический и трудовой подъем. Своей борьбой за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины советские люди демонстрируют сплоченность вокруг большевистской партии Советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Вместе с рабочими классом и колхозным крестьянством в защиту мира активно выступает наша интеллигенция, воспитанная партией Ленина—Сталина в духе беззречной преданности Советской Родине, отдавшая весь свой талант служению народу, строительству коммунистического общества.

Для каждого советского ученого, писателя, врача, учителя, художника, артиста дела мира является кровным, жизненно важным делом. Это находится свое выражение в трудах советских ученых, проделанных работах о счастье человечества, в книгах советских писателей, пропагандирующих высокий марксизм, в замечательных советских кинофильмах, с триумфом обрушившихся в сердца многих стран, в разнообразнейших произведениях советского искусства, раскрывающих благородный облик советского человека, строящего новую жизнь, поборника прощного мира и дружбы между народами.

Своей научной деятельностью и художественным творчеством, первым публицистом и пламенным словом оратора борются работники советской культуры против уголовной войны.

В то время, когда продажные представители растленной буржуазной культуры, состоящие на службе у капиталистических монополий, раздувают вспышки психозов, советская интеллигенция может с горючностью сказать, что вся ее деятельность служит делу мира, жизненным интересам народов.

В то время, когда в лабораториях реакционных зарубежных ученьих разрабатываются средства массового истребления людей, советская наука обогащается всеми новыми открытиями и достижениями, способствующими прогрессу человечества. Периодическая советская наука помогает нашему народу использовать все неметальные богатства нашей земли, претворять в жизнь грандиозный план преобразования природы, поднимая производственные силы страны.

Деятели нашей культуры имеют все условия для свободного и плодотворного творчества. Недавно опубликованные гениальные работы товарища Степанова «Отношения марксизма в языкоизложении» в «Некоторых вопросах изыскования» открыли еще более широкие перспективы для развития советской науки. Научная сессия Академии наук СССР и Академии медицинских наук СССР, посвященная проблемам развития физиологического учения И. П. Павлова, еще раз показала, что советская наука — это наука пролетарского народа, народа труда, народа-творца.

Вот почему призывают кипретить атомное оружие, отстоять дело мира — находят горячий отклик у деятелей советской науки и техники, литературы и искусства, полностью совпадает с их благородными устремлениями.

Под Стокгольмским Всоззванием вместе с рабочими и колхозниками единодушно подписываются учеными и студентами, писателями и художниками, инженерами и агрономами, артистами.

СЕMINAR СЕКРЕТАРЕЙ ГОРКОМОВ И РАЙКОМОВ ПАРТИИ

При Хабаровском краевом ВКП(б) состоялся десятидневный семинар секретарей горкомов и райкомов партии, председателей исполнкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся.

Для участников семинара были прочтены лекции и доклады на следующие темы: «О диалектическом и историческом материализме», «Практика и самокритика большевистского метода воспитания кадров», «Организационно-хозяйственное укрепление колхозов — главная задача колхозного

Созыв 24-й сессии Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета депутатов трудящихся, что 25 июля 1956 г. в 19 часов состоится очередная двадцать четвертая сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Заседание состоится в малом зале Дома Офицеров Советской Армии (ул. Шевченко).

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXVI

№ 169 (7619)

СРЕДА

19

июля

1950 г.

Цена 20 коп.

Трудящиеся нашей страны единодушно голосуют за мир во всем мире, за безопасность народов.

Слава вдохновителю борьбы за мир великому Сталину!

Обращение премьер-министра Индии г-на Пандит Джавахарлал Неру к Председателю Совета Министров СССР И. В. СТАЛИНУ от 13 июля

В беседах, которые наши Послы имели с Министерством Иностранных Дел в Москве, он объяснял позицию Индии в корейском конфликте. Цель Индии заключается в том, чтобы локализовать конфликт и содействовать быстрому мирному урегулированию путем устрашения нынешнего тупика в Совете Безопасности с тем, чтобы представитель Народного Правительства Китая мог занять свое место в Совете. СССР мог возвратиться в него и, в рамках Совета или вне Совета, посредством неофициального контакта, СССР, СНГ и Китай с помощью и при сотрудничестве других миролюбивых государств могли найти основу для прекращения конфликта в Азии окончательного решения корейской проблемы. Будучи полностью уверенным в решимости Вашего Превосходительства поддержать мир и, таким образом, сохранить содружество Объединенных Наций, я осмеливаюсь обратиться к Вам с этим личным призыва использовать Владыческий авторитет и влияние для достижения этой общей цели, от которой зависит благополучие человечества.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

Ответ И. В. СТАЛИНА на обращение г-на Неру

Его Превосходительству, Премьер-Министру
Республики Индии

господину Пандиту Джавахарлал НЕРУ

Приветствуя Вашу мирную инициативу. Вполне разделяю Вашу точку зрения насчет целесообразности мирного урегулирования корейского вопроса через Совет Безопасности с обязательным участием представителей пяти великих держав, в том числе Народного Правительства Китая. Полагаю, что для быстрого урегулирования корейского вопроса целесообразно было бы послушать в Совете Безопасности представителей корейского народа.

Уважающий Вас,

15 июля.

И. СТАЛИН,
Премьер-Министр Советского Союза.

Сообщение премьер-министра Индии г-на Пандит Джавахарлал Неру на имя И. В. Сталина от 16 июля

Его Превосходительству Премьер-Министру Советского Союза, П. В. Стalinу.
Я в высшей степени благодарен за быстрый и ободряющий ответ Вашего Превосходительства. Я беззречательно вступаю в контакт с другими заинтересованными правительствами и надеюсь, что вскоре вновь смогу обратиться к Вашему Превосходительству.

С уважением

Джавахарлал НЕРУ.
Премьер-Министр Индии.

Самоотверженным трудом крепить дело мира

Силы мира обуздают агрессоров

ЕРЕВАН, 17 июля. (ТАСС). Сотни тысяч трудящихся Армении поставили свои подписи под Стокгольмским Всоззванием о запрещении атомного оружия. Среди них и молодые граждане нашей страны — армяне, недавно вернувшиеся из Родин на из разных стран.

— Я горжусь тем, что могу свободно писать свою подпись под величайшим документом мира, — сказал архитектор А. Маланьян. — Я живу в США более четырех лет и на себе испытал возвышенности этой капиталистической страны. В поисках работы мне пришлось обхаживать много городов. Но больше четырех-пяти месяцев я работал на заводах мира, где я не был агрессором.

На собрании коллектива рыбозавода Мысы Лазарева пришли смыть 150 человек.

Открывая собрание, секретарь партвойной организации тов. Степанян сказал:

— Сны мира несчастными, они растут и крепнут с каждым днем. Наша единоличная подпись Стокгольмского Всоззвания еще больше укрепит лагерь сторонников мира и яснее призовет к миру гугаре.

Свои простые слова выражают мысли тысяч новых советских граждан, нашедших счастье в советской стране.

Будем крепить дело мира!

УЛЬЯНОВСК, 17 июля. (ТАСС). Большинство жителей области уже поставило свои подписи под Стокгольмским Всоззванием. Рабочие, колхозники, интеллигенты, домашние хозяйки подписались под документом мира, громко соуждали агрессию американских империалистов, заявляют о своей непреклонной решимости отстоять дело мира.

Коллектив фабрики имени Степана Разина несет стахановскую вахту мира.

— Мы не хотим новой войны, — сказала ткачиха Кушманцева. — Будем работать еще лучше, чтобы наша Родина была могучая и непобедима.

Бригадир полево-технической бригады колхоза имени Горького, Ішсеского района, тов. Никитин заявил:

— Советский народ вместе со всеми простыми людьми земного шара поднимает свой могучий голос в защиту мира. Голос народов — это грозное предупреждение империалистам, мечтающим о мировом господстве.

Единодушно подписав Всоззвание, колхозники сельхоззарядки обязались привести уборку урожая в сжатые сроки и к 15 сентября выполнить план хлебопоставок.

Рыбаки Нижнегородской Амура единодушно подписывают под Стокгольмским Всоззванием

Стокгольмское Всозвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия находит горячий отклик среди всех честных, передовых людей земного шара. С огромным единодушием подписываются под этим историческим документом рабочие и служащие рыбокомбинатов и рыбозаводов, колхозники рыболовецких артелей Нижне-Амурского района.

В населенных пунктах района состоялось за эти дни более ста митингов и собраний, на которых присутствовало около двадцати тысяч человек. Все они поставили свои подписи под Всоззванием.

На собрании коллектива рыбозавода Мысы Лазарева пришли смыть 150 человек.

Открывая собрание, секретарь партвойной организации тов. Степанян сказал:

— Сны мира несчастными, они растут и крепнут с каждым днем. Наша единоличная подпись Стокгольмского Всоззвания еще больше укрепит лагерь сторонников мира и яснее призовет к миру гугаре.

Свои выступления тов. Степанян закончил под аплодисменты всех присутствующих здравием в честь великого знаменосца мира товарища Сталина.

Затем выступил заслуженный мастер тов. Пугачев.



Сбор подписей под Стокгольмским Всоззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. На снимке: Боззование подписывает мать-герой М. Ф. КУЦ (г. Хабаровск, ул. им. Лукашова № 8).

Фото Г. Ложкина.

За Сталинскую политику мира

ОССОРА-на-КАМЧАТКЕ, 18 июля. (Брай-ТАСС). Здесь состоялся многодневный митинг, посвященный сбору подписей под Стокгольмским Всоззванием. Рыбаки и колхозники единодушно одобрили Заявление Верховного Совета СССР о его солидарности с предложенными Постоянным комитетом Всемирного конгресса сторонников мира и решениями Советского комитета защиты мира во всем мире.

Рыбачий работник тов. Степанян заявил:

— Американо-английские провокаторы войны не унимаются. Они встали на путь открытым военным интервенции в Корее. Агрессоры стремятся поработить свободолюбивый корейский народ, превратить его республику в дальнейших военных авантюрах. Но империалистические хищники просчитываются.

— Я призываю всех матерей, — сказала она, — голосовать против войн. Мы хотим, чтобы день ото дня все края расцветали любмью социалистической Родиной, чтобы наши дети жили радостью и счастливой жизнью. Поэтому все мы единодушно подпищимся под Стокгольмским Всоззванием.

Затем слово пришло от нынешней матери тов. Монахатина. Она заявила:

— Мы счастливы, что живем в стране, стоящей во главе борцов за мир. Народы Сибири, восходящие к жизни советской власти, горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику и оказывают любую помощь родному правительству в его боевой борьбе за мир во всем мире.

Все участники митинга поставили свои подписи под Стокгольмским Всоззванием.

Слово патриотов

НЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ, 18 июля. (КрайТАСС). Трудящиеся Камчатки, подписавшиеся под Стокгольмским Всоззванием, подали заявления на Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, берут повышенные социалистические обязательства и становятся на стахановскую вахту мира. Став свою подпись под Всоззванием, мастер судоверфи тов. Дмитриенко заявил:

— Коллектив нашего цеха обустраивается наильский план выполнить на 111 процентов и сэкономить материалов на 26,760 рублей.

Слесарь морского порта тов. Крапивин сказал:

— Мы, советские люди, выражаем свое глубокое негодование по поводу агрессивных действий американских империалистов. Мы требуем немедленного вывода американских войск из Кореи. Подпишитесь под Стокгольмским Всоззванием, и общайтесь работать за дома. Это будет моим вкладом в мирное дело мира.

Ветали на стахановскую вахту мира рабочие хлебокомбината. Тг. Антонов, Федоров, Клюшинов и многие другие в эти дни систематически перевыполняют производственные задания.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение главного командования Народной армии Кореи

ПХЕНЬЯН, 17 июля. (ТАСС). В переданном сегодня утром Пхенъянским радио сообщении главного командования Народной армии корейской народно-демократической Республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии, освобождая многочисленные уездные и волостные центры, продолжают наступление на юг.

Части Народной армии, освободившие город Кончжу (Коси), предстали отступающим американским войскам.

Партизаны провинции Южный и Северный Кансан, помогая наступлению частей Народной армии, повсеместно развертывают широкие действия.

ПХЕНЬЯН, 17 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской

народно-демократической Республики сообщило вечером 17 июля:

На всех фронтах части Народной армии продолжали наступление на юг.

Американская авиация ожесточенно

бомбит мирные города и села северной

части Республики и освобожденной терри-

тории юга.

16 июля американская авиация совер-

шила несколько налетов на город Сеул и

подвергла его кардинальной беспорядочной

бомбардировке. Пострадали школы, больни-

цы и культурные учреждения. Убито много

мирных жителей.

Самолеты Народной армии вступили в

бой с американской самолетами и в воз-

душном бою сбили два самолета против-

ника.

Военные действия в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). В комите-

тете штаба Макартура, опубликованным сего утром, признается отступление американских войск перед Ташжоном (Тайден), однако коммюнике пишется затушевать это поражение. В коммюнике говорится, что части 24-й армии отошли в район Ташжона «не далее чем на 6 миль».

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс с корейского фронта, американская линия обороны на реке Кымган (Кин-ко) рухнула вечером 16 июля.

ПЕРВАЯ ГРУППА ГЕРОЕВ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 17 июля. (ТАСС). Президиум Верховного народного Собрания Корейской народно-демократической Республики присвоил звания Героя Корейской народно-демократической Республики и вручил ордена Государственного значения 1-й степени и медали «Золотая звезда» первой группе офицеров Народной армии.

Звания Героя удостоены 12 человек. В их числе командир соединения горнодей-

вателей, которые 5 июля потопили американский крейсер. Ким Гун Ок, командир

корабля Ли Ван Гиен, артиллерист Ким Ги Ок и Ли Мун Сун, которые вступили в бой с 10

американскими самолетами и сбили 4 из них, и другие.

Большая группа солдат и офицеров на-

граждена орденами Государственного зна-

ятия и орденом Славы.

КИТАЙСКИЙ НАРОД ПРОТЕСТИРУЕТ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ НА ТАЙВАНЕ И В КОРЕЕ

ПЕКИН, 17 июля. (ТАСС). Газета «Хэйниньхайбао» сообщает, что вчера в Тяньцзине началась неделя протesta против американской агрессии на Тайване и в Корее.

В Тяньцзине состоялся митинг, в котором приняло участие свыше 30 тысяч человек. Выступивший на митинге председатель Тяньцзинского комитета защиты мира Хуан Сунлиня указал, что вооруженная агрессия американских империалистов на Тайване в Корее не сможет помешать китайскому народу освободить Тайвань и корейскому народу — освободить Корею.

Все выступавшие выразили решительный протест против агрессии американских империалистов и призвали все слои населения активно помогать освобождению Тай-

вана и поддержать борьбу корейского на-

рода и народов всех стран за свое

освобождение.

Вчера в Пекине был создан комитет содействия борьбе против американской агрессии на Тайване и в Корее. На первом заседании комитета было решено начать неделю протesta против американской агрес-

сии на Тайване и в Корее с 19 июля.

На собрании представителей всех народных организаций Мужчин было принято

решение начать в Северо-Восточном Китае новую пропаганду против американской агрес-

сии на Тайване и в Корее с 17 июля.

Создан северо-восточный комитет содействия борьбе против американской агрессии на Тайване и в Корее. В Чунцине неделя

протesta против американской агрес-

сии начнется с 17 июля.

Протесты в Англии против англо-американской интервенции в Корее

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Газета «Дей-ли уоркер» сообщает, что участники конференции народных старост английской машиностроительной промышленности осудили позицию английского правительства в корейском вопросе и потребовали отозва всех английских вооруженных сил из Кореи.

Подавляющим большинством голосов на конференции было выдвинуто требование созвать заседание Совета Безопасности в полном составе с участием представителей Советского Союза и Биты для подготовки мирного урегулирования.

Аналогичное требование выдвинула коми-

тет цеховых старост на заводе фирмы «Роллс-ройс» в Глазго.

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», запечатывающий отдел печати отделения английской либеральной партии и Буджорд Роналд Монте-

ги заявили, что на уходе из рядов либер-

альной партии, потому что либеральная

партия поддерживает вмешательство в де-

лую Корею.

Монтеиго заявил, что он посыпал сейчас

свою энергию сбруи подшейфом по пе-

нической защитой мира, требуя запреще-

ния атомного оружия и объявления воен-

ных преступников того правительства, ко-

торое первым применил атомную бомбу.

ПОРТОВЫЕ РАБОЧИЕ ДАНИИ ПРОТЕСТИРУЮТ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

КОПЕНГАГЕН, 17 июля. (ТАСС). Газета «Ланс оффсес» опубликовала решение, полученное местным комитетом строителей, против американской агрессии в Корее, принятую правлением профсоюза портовых рабочих Данни. В этой резолюции, адресованной правительству и риксдагу, говорится:

«Мы заявляем самый решительный про-

тест против незаконного решения Совета Безопасности Организации Объединенных наций против корейского конфликта».

ИНДИЙСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ ВЫВОДА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК ИЗ КОРЕИ

БОМБЕЙ, 17 июля. (ТАСС). По инициа-

тиве местного комитета сторонников мира в Дели состоялся многолюдный митинг, про-

шедший под лозунгом «Руки прочь от

Кореи».

Была принята резолюция, требующая

немедленного вывода американских вой-

сков из Кореи. Резолюция критикует индий-

ское правительство за поддержку незаконного

решения Совета Безопасности ООН по ко-

реекском вопросу.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В АРГЕНТИНЕ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Как выяс-

няет из сообщения корреспондента агентства Рейтер, в Бунос-Айресе, ве-

чером 14 июля, состоялась демонстрация

протеста против агрессивных действий СПА в Корее, а также против «панаме-

ского пакта обороны», заключенного

в Рио-де-Жанейро. Полиция напала

на демонстрантов. Около 60 участни-

ков аргентинской симпатии вышли,

в которых говорилось: «Подлинный наший-

правительством в Рио-де-Жанейро договор

является зловредной войны».

На митинге выступил аргентинский

дипломатический агент Альваро Гонза-

лес, упрекнув аргентинскую администра-

цию в том, что она употребляет слово

«демократия».

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Калинина, 96. Телефон: зам. редактора — 3-53-89; ответственный секретарь — 3-54-97; зам. секретаря — 3-11-20; сельскохозяйственный — 3-15-46; науки и культуры — 3-09-85; рыбной и лесной промышленности — 3-56-33.

Типография «Тихоокеанская звезда».

Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 50, телефон 3-45-47. Зак № 169. Тираж 95.000.

ВЛ00553.

Заявление Национального комитета прогрессивной партии

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Состоилось заседание Национального комитета прогрессивной партии, обсудившее вопросы международного положения в связи с событиями в Корее и принял тег текста соответствующего заявления Национального комитета.

Национальный комитет, в свою очередь, также основалось на признании второго важного факта. Весь корейский народ требует, чтобы ему было предоставлено неотъемлемое право самоопределения путем создания единого независимого правительства без единого правительства со стороны какой-либо иностранных держав.

Режим Ли Сын Мана не удовлетворяет ему требование. Все добровольные наблюдатели, посетившие Южную Корею после 1946 года, придерживаются мнения, что это совершенно не демократическое правительство, не пользующееся поддержкой населения Южной Кореи, оставаясь властной элитой, которая не может быть отвергнуто даже подавлением. Третьим же фактом является то, что Южная Корея попытается дать всемирному правительству, в частности, Азиатской администрации, авторитет, который она не имеет, чтобы отвергнуть это недавно установленное правительство.

Таким образом, Южная Корея не удовлетворяет нашим требованиям, а также не удовлетворяет требованиям Южной Кореи, чтобы она получила поддержку прогрессивных и демократических народов мира, чтобы оно было отвергнуто всемирным правительством. Страны Азии и Африки, которые не могут достичь этого, должны привести свои народы к единству и единству в борьбе за независимость.

Мирное и конструктивное разрешение корейского кризиса в соответствии с этическими принципами может быть достигнуто только через Организацию Объединенных Наций, которая должна быть представлена в этом заседании Южной Кореи. Южная Корея не может действовать эффективно до тех пор, пока не будет добиться поддержки Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности. Организация Объединенных Наций не может выступать авторитетом и действовать эффективно до тех пор, пока не будет добиться поддержки Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций.

Мирное и конструктивное разрешение корейского кризиса в соответствии с этическими принципами может быть достигнуто только через Организацию Объединенных Наций, которая должна быть представлена в этом заседании Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций.

Южная Корея не может действовать эффективно до тех пор, пока не будет добиться поддержки Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций, которая должна быть представлена в этом заседании Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций.

Южная Корея не может действовать эффективно до тех пор, пока не будет добиться поддержки Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций, которая должна быть представлена в этом заседании Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций.

Южная Корея не может действовать эффективно до тех пор, пока не будет добиться поддержки Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций, которая должна быть представлена в этом заседании Южной Кореи на заседании Организации Объединенных Наций.

Южная Корея не может действовать эффективно до тех пор, пока